

【编者按】1月6日,晚报小记者再次来到石家庄市公安局110指挥中心,近距离接触时刻保卫人民生命财产安全的民警叔叔,了解他们的工作情况,民警叔叔还给大家上了一堂寒假安全课,来看看小记者们的收获吧!

## 你真的了解“110”吗

石家庄市新石小学五(四)班 廖那一忱

“有困难,找警察!”这句话我想大家都再熟悉不过了,可是我们怎么寻求警察叔叔的帮助呢?什么事情都可以打“110”报警电话求助吗?带着这些疑问,我们小记者有幸参观了“石家庄市公安局110指挥中心”。

我们进入“指挥中心”,首先映入眼帘的是一个超级的监控屏幕,实时显示着我市重要路口的情况,屏幕一边是当天已经接到的报警情况汇总,还不到上午10点钟,就已经接到约1000起报警了,而在接警台上,警察叔叔依然在忙碌着接听报警电话。值班的警察叔叔说平均每天的接警数量为6000起左右,夏季的时候更是多达8000起。他又介绍说,这些报警电话中有40%至50%是无效报警。真正的警情会通过“调度台”转到各地方,由辖区的警察叔叔出面处理。即使这样,工作量也是很大很大的。

【编者按】1月7日,30组燕赵晚报小记者家庭,在河北博物院社教部的组织下,走进河北博物院,学习课本上没有的知识,了解灿烂悠久的河北历史,感受华夏民族的传统文化,来看看他们的活动感受。



■小记者参观河北博物院(孔琳摄)

## 看文物学历史

石家庄市机场路小学四(2)班 康子婷

不怕大家笑话,在这次参观河北博物院之前,我居然不知道“燕赵”的来历。1月7日,我们晚报小记者一行到



■小记者参观110指挥中心(孔琳摄)

为了不影响警察叔叔的工作,很快我们的参观结束了,在不停响起的电话铃声中,我们退出了“指挥中心”,这次的参观时间虽然很短,我却发现一个问题:为什么会有那么多无效报警浪费着我们的警力资源?在这里我想向全社会呼吁,慎用我们身边的警力资源,当我们真正陷入险境或需要帮助的时候再拨打“110”报警电话,让有限的资源用在更需要的人身上。

正因为有那么多警察叔叔和阿姨们的辛勤付出,我们的社会才会这么美好。向他们致敬!

河北博物院参观,随着讲解员的叙述,我才知道,原来在春秋战国时期,河北地属燕国和赵国,故有“燕赵”之称。

我们参观了“北朝壁画”和“高洋墓壁画”,还看到了大小不一、栩栩如生的陶俑,它们一个个做工精良,很难相信这是古代人的杰作。

在《名窑名瓷》展厅,我了解到陶与瓷的区别,原来陶是粘土烧制的,需要的烧制温度为800-900摄氏度左右,而瓷是用瓷土做成的,需要1100多摄氏度才能烧成。

在博物馆三楼的“慷慨悲歌——燕赵故事”厅,我学到了好多关于燕赵两国的历史故事。比如:负荆请罪、三家分晋、完璧归赵、金戈铁马、毛遂自荐……这么多趣味盎然的历史故事,原来都是发生在咱河北。

我们还观看了赵国故事动画,我们一个个都入迷了,肚子咕咕叫了,都不想走,最后我怀着依依不舍的心情离开了河北博物院,太多的历史之谜,只有等以后继续探索了。

## 新新作文

### 姥姥家的老黄牛

石家庄市草场街小学二(4)班 于坤旭(小记者)

上周六,我和妈妈去老家探望姥姥。

远远的,我就看见姥姥家院子里趴着的那头老黄牛。它有一双大大的眼睛,一对又弯又尖的牛角。它的鼻孔大大的,喘着粗气,一条又细又长的尾巴在地上不断地拍打着。老黄牛的嘴蠕动着,正咀嚼着草料。小时候,我经常牵着老黄牛去河边玩,有时候还骑在它的背上,老黄牛性格很温顺,我们都很喜欢它。看到趴在地上的老黄牛,我的心酸酸的。

老黄牛在姥姥家干了一辈子的农活,现在老得走不动了,姥姥就让它在家休息,不让他出去干活了。姥姥说,老黄牛老了,该休息了,我们一定要好好待它。妈妈说,老黄牛的一生都奉献给了人们,我们要向它学习。

听了妈妈和姥姥的话我更敬佩这头老黄牛了!我也应该像老黄牛一样,勤勤恳恳,踏实做人。

编辑点评:一篇小作文,简洁生动地叙述了老黄牛的一生以及和小作者一家的深情,很好。

### 我的妈妈

石家庄市自强小学二年级 李恒东(小记者)

我的妈妈长得很漂亮,中等个子,圆圆的脸,大大的眼睛,戴着一副眼镜,小巧的嘴巴,笑起来有一对浅浅的酒窝。

我妈妈有一双勤劳的手,不仅把家里收拾得干干净净,还会做一桌好吃的饭菜,比饭店的还好吃。

我在学习中遇到了困难的题,妈妈就会过来耐心地帮我。每次我表现好的时候妈妈就会表扬我,在我表现不好的时候会严厉地批评我。妈妈经常给我讲要尊敬长辈、老师,关心同学,友好相处。

我的妈妈是销售电脑的,她对工作兢兢业业认真负责,不怕苦不怕累,认真耐心地给顾客讲解每一个产品。

这就是我的妈妈,我为有这样勤劳、心灵手巧的妈妈感到非常自豪、骄傲!我爱我的妈妈。

编辑点评:美丽、勤劳、工作认真的妈妈形象,在小作者的文字中栩栩如生呢!

### 读《木头娃娃的旅行》有感

石家庄市新开路小学四(2)班 高雨谦(小记者)

今天,在学校组织读书活动中,我买了一本《木头娃娃的旅行》,我非常喜欢。

我把书带回家,打开之前,我想:《木头娃娃的旅行》中,是用的人拟人写法吗?很快我就知道了,这个故事是拟人写法的,也可以说是童话。再然后,我想到了我的新梦想:用图画来表达童话!

书中写到:木头娃娃西蒂与海岛斗智斗勇、和眼镜蛇一起在街头卖艺、当画家的模物、做展览会上的明星……木头娃娃西蒂像真的旅行家一样,一百多年来四处游历,虽历尽艰辛,但从未放弃。在漫长的旅途中,她体验了关爱与快乐,始终对生活充满爱和感激。

这是一部精彩离奇、充满想象力的故事,作者以木头娃娃的视角观察世界,角度新颖独特,让我体会到今后我也要以不同的视角去探索世界和未来,去感知生活体会生活,勇于挑战,不怕艰辛,坚持下来就有收获。

编辑点评:不长的一篇读后感,写得从容又灵活。足以印证了那句话:开卷有益。

### 和雪娃娃牵手

石家庄市西苑小学二(1)班 郑沐阳(小记者)

今天初冬的第一场雪来了,我站在白茫茫的天际间,对着漫天飞舞的雪花大声喊:“雪娃娃我们又见面了,我要再次为你装点明亮的眼睛,调皮的鼻子,会说话的大嘴,我们还要一起度过整个冬天”。

妈妈说:“雪娃娃的妈妈正在为它的宝宝铺上雪白松软的地毯,好让它的宝宝和大地的宝宝融为一体”。现在,每一片雪花没经过我同意就肆无忌惮地占领我身体每一块儿地方,可它的霸道却让我惊喜得发狂,我伸出双手,让洁白的雪花融化在我愉快的歌声里:“雪娃娃快来吧,快来吧,快来吧。让我们一起来玩耍……”

编辑点评:小作者写下对雪的热爱,大自然对人类的馈赠真的很神奇呢。

### 我爱妹妹

石家庄市东风小学五(2)班 姜子恒(小记者)

就在上个月,让我又气又爱的妹妹出生了。

在这一个月里,我经受了许多的折磨,真是度日如年啊!最可怕的是她一到夜晚就像喝了茶水似地丝毫没有睡意,总是先哭闹上一顿。睡在隔壁房间的我被她那惊天动地的哭闹声吵得心慌意乱,夜夜得捂着耳朵睡觉,又像紧箍咒一样,使我这个孙悟空痛苦不堪。

更可气的是有一次爸爸给她洗尿布时,“一本正经”地对我说,要用我的牙刷洗妹妹的尿布,吓得我赶紧把牙刷从洗手间里拿了出来。可是转念一想,我真傻,怎么可能呢?爸爸爱妹妹也同样爱我。看着爸爸给妹妹洗尿布,我体会到了什么是“一把屎一把尿的把我拉扯大”这句话的含义。

终于,我妹妹要满月了!她可能会用那双水汪汪的大眼睛看着前来的客人,还会用调皮的哭闹来获取别人对她的赞扬和注意。她那胖嘟嘟的小脸蛋儿和噘着的小嘴儿,煞是可爱!想着她就是我的妹妹,要陪我一起成长时,心里顿时美滋滋的!愿妹妹健康成长,更希望她在往后的日子里少一些哭闹。

我爱我家,更爱我的妹妹!

编辑点评:小作者的文字流畅,感情真挚,他通过父母照顾妹妹体会到了父母的不易,写得很动人。

### 一次心灵的洗涤

石家庄市第28中学七(1)班 柳博雅(小记者)

去年的12月2日上午9点,我们28中七年级一班的同学们在老师和家长的带领下,来到了华北军区烈士陵园,缅怀先烈,弘扬革命精神。

在白求恩纪念馆里,讲解员老师为我们讲解了许多在课本上没有学过的关于白求恩大夫的故事:在前线,白求恩大夫开始了忘我的不知疲倦地工作,以精益求精的医术挽救八路军伤员和患病群众的生命。不幸的是,他在做手术时不慎刺破手指,感染了丹毒,因缺少药材,经抢救无效,于1939年11月12日,以身殉职。

白求恩大夫对自己事业的认识是非常崇高的,他曾经说过:“在卫生事业上运用技术,就是学习着用技术去治疗我们的同志,他们为我们打仗,我们为报答他们,也必须替他们打仗,我们要打的敌人是死亡、疾病、残疾。”这表现了白求恩大夫无私奉献,毫不利己,专门利人的精神,也表现了他对医术精益求精的精神,以及崇高的人格。

今天,同学们重温革命历史,缅怀先烈,重温做“一个高尚的人,一个纯粹的人,一个有道德的人,一个脱离了低级趣味的人,一个有益于人民的人”的谆谆教诲,不啻一次心灵的洗涤。

指导教师:刘丹  
编辑点评:小作者能运用名言名句充实自己的文章,前后衔接流利,不错。

### 真情无处不在

石家庄市第十七中学初一(4)班 翟浩然(小记者)

中秋是团圆的佳节,阖家欢乐更是大家所期盼的,但是谁又知道有的孩子却无法与家人团聚。

国庆假期,我和爸爸妈妈一起到奶奶家看望奶奶,帮奶奶收完地里的庄稼,一起吃完团圆饭就匆匆回到了市里,因为这里还有我不能回家的“弟弟妹妹”。他们有的是流浪儿,有的是服刑家庭的孩子。

到少保中心做公益已经是第三次了,在给孩子们买礼物时,商店老板听说我们要做公益活动,东西都打折,还给我的行动点赞,这些举动证明,大家都有一颗善良的心,人间处处有真情!进入少保中心的大门,当听到一个小弟弟说我认识你时,我的心情无比激动。

妈妈跟值班老师聊天,我给孩子们分礼物:香蕉、橘子、小蛋糕,还有从奶奶家带回来的小桃子,看着孩子们脸上的笑容,我也笑了,我们在一起做游戏、聊天。

我暗下决心,我一定还会来这里看望他们,也希望有更多的好心人给他们送去温暖,希望他们幼小的心灵不会感到孤独。

指导老师:黄霞  
编辑点评:真情无处不在,这是小作者参加活动时最直观的感受,让孩子多参加些社会实践活动,多些感受和体会吧!